

Резолюция XXIII Конгресса детских инфекционистов России с международным участием «Актуальные вопросы инфекционной патологии и вакцинопрофилактики»

МОСКВА, 2—3 декабря 2024 года

Resolution of the XXIII Congress of Children's Infectious Disease Specialists of Russia with international participation «Current issues of infectious pathology and vaccination prevention»

MOSCOW, December 2—3, 2024

XXIII Конгресс детских инфекционистов России с международным участием «Актуальные вопросы инфекционной патологии и вакцинопрофилактики» организован Ассоциацией педиатров-инфекционистов, Президентом которой является академик РАН Учайкин Василий Федорович.

Повестка Конгресса была чрезвычайно актуальной в связи с продолжающейся высокой заболеваемостью COVID-19 в постпандемийный период, в который активизировалось много серьезных инфекционных болезней — корь, коклюш, тяжелая менингококковая инфекция W-135, грипп типа B, респираторный микоплазмоз, гепатит C, что особенно важно и важно для практического здравоохранения.

Открывая XXIII Конгресс детских инфекционистов России с международным участием, на Пленарном заседании заместитель Председателя конгресса профессор Шамшева Ольга Васильевна, приветствуя и поздравляя участников, указала на продолжающийся значительный рост инфекционных болезней у детей в 2023 и 2024 годах, что поднимает чрезвычайно важную проблему — необходимость введения специальности «детский инфекционист», наряду со специальностями детский эндокринолог, детский уролог, детский хирург и др., подчеркнув, что эту позицию занимает и Президент Ассоциации педиатров-инфекционистов России академик РАН В.Ф. Учайкин.

На пленарном заседании выступили: директор ФГБУ «Детский научно-клинический центр инфекционных болезней Федерального медико-биологического агентства» член-корреспондент РАН Жданов Константин Валерьевич с докладом «Новое в диагностике, лечении и профилактике инфекционных болезней у детей», директор Института медицинской паразитологии, тропических и трансмиссивных заболеваний им. Е.И. Марциновского академик РАН Лукашев Александр Николаевич с докладом «Возникающие вирусы: от новых-старых Коксаки до болезни X» и член международного общества врачей медицины путешествий (ISTM) д.м.н., профессор Еровиченков Александр Анатольевич с докладом «Медицина путе-

шествий — актуальное направление современной медицинской науки».

В более 30 симпозиумах Конгресса были отражены все ведущие современные проблемы инфекционных болезней у детей глобального характера (пандемии инфекционных болезней — SARS-CoV-2 (COVID-19), ВИЧ-инфекция (HIV1/2), туберкулез, гемоконтактные гепатиты C и B, малярия, как на мировом уровне в материалах ВОЗ (WHO), так в отдельных регионах (Европейском, Азиатском, Африканском, Американском), а также наиболее детально в нашей стране и отдельных ее регионах.

Следует особо подчеркнуть большую практическую значимость и перспективность организации нового симпозиума «Форум молодых ученых», вызвавший огромный интерес не только у студентов, но и среди ученых и преподавателей.

Программа XXIII Конгресса детских инфекционистов России аккредитована Комиссией по оценке учебных мероприятий и материалов установленным требованиям для НМО на 12 кредитных единиц по следующим специальностям: аллергология и иммунология, бактериология, вирусология, инфекционные болезни, неонатология, общая врачебная практика (семейная медицина), оториноларингология, педиатрия.

XXIII Конгресс детских инфекционистов России с международным участием завершился подведением итогов Конкурса молодых ученых, награждением победителей с вручением дипломов и ценных подарков. Ежегодный конкурс в виде постерных работ проводится в целях поддержки молодых ученых, содействия их профессиональному росту, популяризации их научных достижений, повышения качества исследований в сфере здравоохранения.

После обсуждения широкого круга вопросов инфекционной патологии у детей XXIII Конгресс педиатров-инфекционистов России внес следующие предложения:

— ежегодно проводить Конгресс педиатров-инфекционистов России с обсуждением наиболее актуальных

вопросов инфекционной патологии у детей;
— проводить среди педиатров и врачей других специальностей доктрину активной иммунизации детей — решение многих проблем инфекционной патологии у детей связано с вакцинопрофилактикой;

— способствовать прогрессу методологии вакцинопрофилактики и активному внедрению в практику здравоохранения новых совершенных вакцин;

— активизировать работу по охвату профилактическими прививками против коклюша (у подростков и взрослых лиц групп риска), кори, краснухи, гриппа (квадριвалентными вакцинами), ветряной оспы, менингококковой инфекции, папилломавирусной инфекции и новыми вакцинами против гепатита В;

— в рамках юридических оснований вакцинопрофилактики в РФ развивать негосударственную вакцинацию;

— поддержать программы МЗ РФ по профилактике вертикального пути передачи ВИЧ-инфекции от матери к плоду. Повышать квалификацию врачей акушеров-гинекологов, педиатров, средних медицинских работников по вопросам профилактики, диагностики и лечения ВИЧ/СПИДа;

— считать приоритетными для углубленных научно-практических исследований следующие направления: принципы организации медицинской помощи детям с инфекционной патологией; создание новых медицинских технологий в области диагностики, профилактики и лечения инфекционных заболеваний; обоснование внедрения в практику новых лекарственных средств, диагностических препаратов и

тест-систем, новой медицинской техники и изделий медицинского назначения; совершенствование работы лабораторной диагностики инфекций, повышающей диагностическую ценность и достоверность результатов; развитие приоритетов фтизиатрической науки и практики в современных социально-экономических условиях; поддержка и развитие программы МЗ РФ в рамках гуманитарной миссии «Круг добра» по лечению детей с хроническим гепатитом С в возрасте 3 лет и старше противовирусными препаратами прямого действия; совершенствование работы Телемедицинских консультаций по медицинской помощи (реанимационной, экстренной, плановой, паллиативной) детям с инфекционными болезнями.

Для повышения качества диагностики, лечения и профилактики инфекционных болезней у детей, снижения лечебно-диагностических ошибок в детской инфектологии обращаемся к Министерству здравоохранения Российской Федерации с просьбой о необходимости восстановления прохождения клинической ординатуры по инфекционным болезням на кафедрах детских инфекционных болезней медицинских вузов.

Несомненно, практический интерес представляет обсуждение клинических рекомендаций по инфекционным болезням у детей.

Решено провести в 2025 году очередной XXIV Конгресс детских инфекционистов России «Актуальные вопросы инфекционной патологии и вакцинопрофилактики».